

周末可办理不动产登记业务了

我市不动产登记中心开启“5+2”双休日不打烊新模式

■吴 帅 通讯员 胡 萍

本报讯 自12月25日起,市本级不动产登记中心办事大厅均已实行“5+2”双休日便民服务,执行周一至周日“朝九晚五”的工作制,方便群众周末办事。截至目前,办事大厅双休日“一窗受理”共办理业务597件,协征契税1500万元。

据了解,自12月份我市实行契税减免政策以来,在市政务服务大厅的不动产登记窗口前,办理相关业务的市民与日俱增;同时,为满足市民能够在休息日办理不动产登记业务的需求,市不动产登记中心正式开启

“5+2”双休日不打烊新模式:除法定节假日外,试行双休日对外服务。

市不动产登记中心相关负责人介绍,自开展党史学习教育以来,中心始终把群众路线深深植根于思想中、落实在行动上,着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题,号召全中心上下以学习促工作,在改进服务方式、提升服务质量上下功夫。近年来,立足打造“衡悦登”、不动产抵押智慧登记服务品牌,通过线上、线下、线外“三线发力”,融合“不动产登记+N”业务联办,实现“零跑腿”“零材料”“极速办”,不动产登记工作驶上便民利企“快车道”。

“新馆”将开张 元旦看书去

市图书馆新馆1月1日起试开放,先开放24小时自助服务区、报刊借阅区和图书借阅区

■本报记者 谢小青

本报讯 记者获悉,经上级批准,为响应市民期盼,衡阳市图书馆新馆将于2022年1月1日起试开放,市民可前往一探究竟,体验新馆的新技术、新亮点、新功能。

为确保有序开放,衡阳市图书馆特做了如下安排:先开放24小时自助服务区、报刊借阅区和图书借阅区,其他功能区域待搬迁、调试完成后陆续开放。新馆实行免费开放,读者持本人身

份证免费注册(免收押金、工本费),即可享受本馆服务。1月1—3日8:30—12:00,14:30—17:30开放,4—6日闭馆调休和整理。1月7日起每周一闭馆调休,周二至周四、周六至周日8:00—12:00及14:30—17:30开放,周五8:00—12:00开放、下午闭馆学习,法定节假日服务安排另行公告。24小时自助服务区实行24小时开放,主馆闭馆后请从东南门出入。到馆读者请严格遵守疫情防控规定,主动出示健康码、行程卡,检测体温,佩戴口罩,进行身份信息登记。

市政协民盟界别委员工作室: 扎根社区 向阳花开



委员工作室风采

■本报记者 邓江虹

“委员在身边,身边有委员”,对于石鼓区向阳社区的居民群众来说,近几年都感觉很舒心。扎根在“家门口”的市政协民盟界别委员工作室靠着和居民群众“心贴心”,赢得了大伙的好口碑。

有困难能找、有诉求能说、有建议能提,在居民眼里,这个委员工作室是热心为民的“服务站”。从2018年成立以来,民盟界别委员工作室便建立了委员轮流值班接访机制。无论刮风下雨,每周五上午,谢宏、陆秀艳、杨华、熊冬林、程健等常驻委员都会轮流值班接访,耐心倾听来访群众反映的问题,能够解答的现场答疑,暂时不能解决的详细登记,并通过社情民意信息、提案、微建议等形式向上反映。

工作室中的委员很多具有法律专业背景,这也成为他们服务群众的一大优势和特色。三年多来,委员们开展了《婚姻法》专题讲座、“宪法进社区”微讲堂、“与我们生活相关的50个法律问题解答”等形式多样的普法活动和法律咨询服务,并为社区和居民免费提供纠纷调解等法律帮助。2019年,工作室邀请委员、心理咨询师黄鹰入驻,增设委员心理咨询室,创造性地把心理疏导引入到纠纷调解中,帮助基层政府妥善化解了“某茶楼意外事故”“子女借钱不还”等多个社会矛盾。

天天和社区居民“零距离”接触,洞悉了他们的实际需求,让工作室服务群众的方式和内容更接地气。春节来临,居民们都喜欢在家门前贴春



民盟界别委员工作室获评首批“省示范性委员工作室”。

联,工作室便每年开展送春联活动,很多居民连续三年前来领取盟内书法名家的手写春联,活动现场气氛总是非常火爆;社区即将试点开展垃圾分类工作,工作室便请来南华大学专家为居民讲解垃圾分类的前因后果,提高居民参与垃圾分类的积极性;针对新冠疫情对生活产生的影响,工作室为医护人员、社区防疫人员和普通市民开展了多次心理疏导活动;社区部分老旧小区需要加装电梯,对其中出现的问题,工作室及时请来律师,举办专题讲座,现场调解纠纷……

三年前,民盟界别委员工作室在社区播下种子,深深扎根,如今已有朵朵鲜花向阳绽放,不但收获了群众的口碑,也换来了组织的肯定。连续两年获评“市政协优秀委员工作室”,2020年获评“湖南省示范性委员工作室”,2021年被推荐参评湖南省政协“最受群众关注委员工作室”。

群众遭遇诈骗 民警追赃挽损

衡山县公安局城关派出所获赠锦旗

■本报记者 姚永军 通讯员 谭宗阳

本报讯 “正是你们的高度正义感和责任感才让正义昭然,也正是你们的艰苦奋战、智慧取证才让骗子原形毕露……辛苦你们了!谢谢!”12月20日,衡山县公安局城关派出所刘警官收到这样一条情真意切的微信感谢信。当日,受害人唐某还将一面写有“破案神速,为民解忧”的锦旗送到了城关派出所民警手中,对办案民警一再表示感谢。

9月19日,唐某来到城关派出所报警称其在网上被诈骗。经查,办案民警发现唐某被骗资金流入了贵州籍男子陈某名下的银行卡中。9月26

日,办案民警在贵州警方的支持下将陈某成功抓获。

随后,办案民警多次对犯罪嫌疑人及其家属进行相关法律政策的宣讲。经多方工作,民警为受害人唐某追回3万元。12月20日,办案民警将3万元被骗资金发还给了受害人唐某。“我自己警惕性不高,让骗子有机可乘,在此特别感谢办案民警帮我把钱追回来,你们是一支有能力、有担当、有水平的公安队伍。”唐某从民警手中接过退还资金时说道。

推进“四个专项打击整治行动”

入选12月“中国好人榜”候选人 请为衡阳李健人点赞

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 12月27日,记者从市文明办获悉,经过基层干部群众举荐、各地文明办审核推荐的179名12月“中国好人榜”候选人正通过中国文明网进行事迹展示,接受网友的点赞评议。其中,我市“最美孝子”李健人入选12月“中国好人榜”孝老爱亲类候选人。

据悉,李健人是祁东县义工协会白地市分会会长。他照顾老母亲已经有10多年,2016年,李健人的母亲徐如珍老人开始出现阿尔茨海默病的一些迹象。为了更好地照顾母亲,李健人主动放弃了正在上升期的事业,从深圳回到祁东县白地市镇的老家,一心一意当起了母亲的专职陪护。5年来,李健人每天的生活,就是围绕着母亲忙前忙后。“母亲养我小,我养母亲老”,他说,开



李健人与母亲。

携手共建办实事 凝聚合力解难题

■通讯员 陈志清

本报讯 参观衡阳铁路博物馆,现场排查设备运行和保养情况,并组织召开研讨会。日前,衡阳焊轨车间党总支和设备科党支部联合开展的这场“携手共建办实事,凝聚合力解难题”主题党日活动干货满满。

活动组织全体党员参观了衡阳铁路博物馆,使党员们进一步了解我们党的百年奋斗伟大成就和宝贵经验,了解了党百年奋斗的历史意义。参加学习参观的党员纷纷表示,要不忘初心、牢记使命,继承和发扬老一辈的革命精神,继承党的优良传统和作风,永远跟党走,永做合格党员。

针对衡阳焊轨车间设备普遍老化陈旧,为全面了解掌握机械设备技术状况的变化和磨损情况,提高机械使用效率,延长机械设备使用寿命,确保安全生产,衡阳焊轨车间党总支与设备科党支部全体党员对车间生产现场的机械设备使用和保养情况进行了全面排查,组织召开了机械设备用、管、修研讨会,充分讨论,集思广益。会后,还组织全体党员对机械设备环境卫生进行了大清扫。